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ВСТУП 

 

Кваліфікаційна робота спрямована на розробку апаратного модуля 

функціонального удосконалення ендоскопа для медичних досліджень, який 

може бути інтегрований у сучасні системи ендоскопії. Актуальність теми 

обумовлена потребою в підвищенні якості зображення, зменшенні інвазивності 

процедур та поліпшенні ефективності діагностики [1-5]. Дослідження 

мікрооптоволокон дозволяють досягти значного прориву у зменшенні діаметра 

ендоскопів, що робить їх менш травматичними для пацієнта. Такі системи 

значно підвищують маневреність пристрою, особливо у складних анатомічних 

структурах, таких як бронхи або тонкий кишківник [6-9]. Актуальність роботи 

підкріплюється зростаючою потребою в малоінвазивних медичних процедурах, 

які забезпечують швидке відновлення пацієнтів. У сучасній клінічній практиці 

важливим є також підвищення ергономіки та надійності ендоскопічних систем, 

що знижує навантаження на лікаря під час тривалих процедур [10-18]. 

Об’єкт дослідження – ендоскопічна візуалізація у клінічній практиці. 

Предмет дослідження – ендоскопічні системи з використанням 

мікрооптоволокон. 

Мета роботи – розробка модуля для ендоскопа, який забезпечує зменшення 

діаметра пристрою, підвищення гнучкості та якості зображення. Методологія 

включає аналіз існуючих технічних рішень, моделювання та експериментальні 

дослідження [19-27]. 

Наукова новизна полягає у використанні мікрооптоволокон для 

покращення характеристик ендоскопа. Практичне значення полягає у створенні 

компактного пристрою, який дозволяє проводити малотравматичні процедури з 

високою якістю зображень. 



 
 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ 

 

Кваліфікаційна робота спрямована на проведення функціонального 

удосконалення конструкції модуля ендоскопів з метою використання 

мікрооптоволокон для зменшення діаметра, підвищення гнучкості й якості 

зображення [28-30]. 

У першому розділі роботи проведено медико-технічне обґрунтування 

використання ендоскопів. Розглянуто їх історію, сучасний стан і перспективи 

розвитку, а також проаналізовано існуючі технічні обмеження. Визначено, що 

використання мікрооптоволокон є перспективним напрямком для 

вдосконалення ендоскопічних систем [31]. 

Другий розділ присвячений теоретичному обґрунтуванню оптоволоконних 

систем. Розглянуто принципи передачі світла, математичні моделі втрат сигналу 

та алгоритми обробки зображень, які використовуються для покращення якості 

візуалізації [32]. 

У третьому розділі розроблено конструктивне рішення апаратного модуля. 

Описано його структурну схему, складові компоненти (камера, джерело світла, 

мікрооптоволокна, об’єктив із мікролінзами), а також принципи передачі 

зображення на монітор. Виконано обґрунтування вибору компонентів та їх 

інтеграції. Розроблено електричну схему передачі зображення на монітор, яка 

наведена в Додатку Б [33]. 

Запропонований модуль забезпечує високоякісну передачу зображення, 

зменшує діаметр ендоскопа до 3,3 мм, підвищує його гнучкість та маневреність, 

що робить його придатним для складних діагностичних і хірургічних завдань.



 
 

ВИСНОВКИ 

 

 

Розроблений апаратний модуль для ендоскопа значно покращує якість 

діагностики завдяки використанню мікрооптоволокон, високочутливого CMOS- 

сенсора та світлодіодного освітлення. Подальше вдосконалення можливе через 

інтеграцію спектроскопії та доповненої реальності. Модуль має перспективи 

застосування у гастроентерології, урології, пульмонології та інших галузях 

медицини. 

Подальший розвиток запропонованого модуля може включати інтеграцію з 

роботизованими системами для автоматизації медичних процедур. 

Перспективним напрямком є також дослідження можливостей адаптації модуля 

для роботи в екстремальних умовах, наприклад, у військовій медицині або 

космічних місіях. Результати роботи відкривають нові горизонти у розвитку 

малоінвазивної хірургії та діагностики. 
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